

从服务创新到政策护航 市科技企业孵化器 为创业者孵化“梦想”



本报讯(记者 陈丹丹)位于飞云街道石碇门村的市科技企业孵化器,聚集着一群创业者,他们带着自己的创业梦想,在孵化器的培育和帮助下,实现了企业落地运营、规模量产。

市科技企业孵化器于2009年成立,总建筑面积2.6万平方米,2012年被评为温州市级科技企业孵化器,2014年获浙江省级科技企业孵化器称号。目前孵化器内有人驻企业12家,启迪科技、久恒光电、易正智能等多家企业已成功“毕业”,实现“单飞”。

市科投公司副总经理陈兆荣告诉记者,针对入驻的企业,孵化器提供政策解读及专业导师“巡诊”“就诊”服务,为企业“把脉问诊”、明确方向;针对不同的企业需求,孵化器提供多元化的培训服务;针对资源匮乏的企业,孵化器链接高校,统一人力资源接口,“这意味着,针对处于不同发展阶段

段的科技型企业,孵化器高效组合人才、技术、资本等创新创业要素,为企业提供全生命周期的便利服务,通过3至5年的孵化,帮助这些初创团队快速成长起来”。

缺乏研发场地,产品试验难;研发支出大,难以负担……这是初创型科技企业普遍面临的困境。作为一家针对电商仓储物流等行业提供整体智能化解决方案的高科技企业,浙江科仓智能科技有限公司(以下简称“科仓公司”)也曾遭遇“成长的烦恼”。今年2月,科仓公司正式入驻孵化器。

科仓公司负责人王国达坦言,入驻孵化器是受到场地租金、资金扶持等优惠政策的吸引。“在搬进孵化器之前,公司靠租厂房维持运营,几年时间里搬了好几次厂房,没有固定的场所,搞科研就像打游击战。”王国达说,而“新家”不仅硬件到位,房租也很优惠,细算下来入驻3年只需交1年租金。

有了场地和资金的支持,科仓公司得以大展拳脚。如今,公司自主研发并获得国家专利的电商全自动智能发货流水线,

极大程度上解决了电商行业发货工作效率低、错误率高、人员流动大等行业问题,逐步在市场上站稳了脚跟。

记者了解到,近年来,市委市政府出台“一免两减半”(第一年免租金,第二、三年租金减半征收)等一系列优惠政策,降低创业者的创业风险和创业成本,提高创业成功率,促进科技成果转化。企业在孵化期间或毕业1年内被认定为高新技术企业或省科技型中小企业,分别可获10万元和5万元的资金奖补;在孵企业参加瑞安市创新创业大赛并成功落地的项目,可申请瑞安市科技创新种子资金资助,最高可获50万元资助;另外,在孵企业可申领额度最高为20万元的科技创新券,开展相关研发活动。不仅如此,优质在孵企业还可申请最高不超过500万元的天使投资基金支持。

“下一步,我们打算以争创国家级科技企业孵化器为契机,招引一批科技型初创企业落地孵化器,从融资、技术、产业政策等方面进行对接,促进资源转型,让遭遇‘成长烦恼’的科技型企业能够健康成长和壮大。”陈兆荣说。

我市20余家企业 用上天然气 仅瑞星公司一年可节约成本三四十万元

本报讯(记者 项颖)随着城市的经济发展和品质提升,市民和企业对天然气清洁能源的需求与日俱增。近日,在瑞安新奥燃气有限公司工作人员的操作下,浙江瑞星化油器有限公司(以下简称瑞星)生产车间正式用上天然气。据悉,目前我市已有20余家企业生产用上了天然气。

鲜红的火焰,火热的炼铝场面……6月4日上午9时许,在瑞安新奥燃气有限公司(以下简称新奥燃气)工作人员拿着检测仪器,检测“瑞星”的户外通气设备,确保企业用气万无一失。一切准备工作完毕,伴随着锅炉内天然气的燃烧,浙江瑞星化油器有限公司生产车间正式通上天然气。

据悉,长期以来,瑞星车间一直使用液化气炼铝,瓶瓶罐罐不仅占地方,还需要专门安排工人搬运,存在安全隐患。得知瑞安可安装管道使用天然气生产时,“瑞星”第一时间通过相关部门联系了“新奥燃气”,了解详细信息。

“从规划到点火通气,仅用了20天时间。为‘新奥燃气’的工作效率‘点赞’。”该公司行政部部长金其存给记者算了一笔“经济账”:安装天然气共投入成本20多万元,与之前使用液化气相比,现在一天可节约成本1000元以上,而且还省了人工搬运液化气瓶的成本,一年企业可以节约三四十万元。

“一年就回本,这笔投入经济实惠。我们已经在周边企业做起了推广,大家都颇感兴趣。”金其存说。

“更环保、更安全、更经济!企业生产使用天然气好处太多了!”“新奥燃气”公司总经理黄骥介绍,作为清洁能源,天然气比其他化石燃料的二氧化碳排放量要少60%,生成的烟气中二氧化硫、粉尘及氧化氮等基本实现零排放;天然气的质量比空气轻,一旦漏气,将立即向上空扩散,不易积聚形成爆炸性气体,安全性能更高;此外,天然气在政府指导下定价,经济实惠,与常用的生物质、液化气、柴油相比有明显的价格优势。

“更为重要的是,天然气供热稳定易控,对于精密铸造企业来说,这尤其重要。”黄骥说。

作为一项和群众生活息息相关的民生工程,天然气一进入瑞城,就受到了各方关注。在市委市政府及相关部门的推动下,我市2020年12月正式接通管输天然气。

“新奥燃气”是我市唯一一家运营管输天然气的公司,2021年公司加大管网建设投资,提高覆盖率,在我市铺设天然气管道100多公里,主干网覆盖马屿、飞云江以北等区域,供气规模超过459万立方米,覆盖6462个用户、30家工商业用户。目前,有近百家企业和用户向“新奥燃气”抛出橄榄枝,用气意愿强烈。

“下半年,我们将提前规划布局天然气‘一张网’,结合近期、中期、远期规划,继续推进天然气管网及配套设施工程建设,让更多的市民和企业用上天然气。”黄骥说。

影响交通的不文明行为

为贯彻落实《温州市文明行为促进条例》,进一步强化城市管理,提升城市文明形象,营造“人人讲文明、处处见文明”的浓厚氛围,“不文明曝光台”继续对全市范围内的不文明行为予以公开曝光。本期曝光主题:影响交通的不文明行为。(记者 潘虹)



6月3日,万松东路与104国道交叉口,电动助力车驾驶员未戴安全帽且违规载人。



6月9日,拱瑞山路,电动助力车驾驶员未戴安全帽且违规载人。



6月9日,万松东路,电动助力车违规安装雨篷。



6月9日,万松东路,电动助力车驾驶员未戴安全帽且违规载人。

(素材来自执法单位报送、市民投稿)

【相关链接】

企业或项目入驻孵化器应具备以下条件:

- 1.主要从事新技术、新产品的研发、生产和服务,应满足科技型中小企业相关要求;
- 2.企业注册地和主要研发、办公场所须在本孵化器场地内,入驻时成立时间不超过24个月;
- 3.入驻项目必须符合环境保护和安全生产相关要求,不满足要求的一票否决;
- 4.入驻企业或项目的负责人应有一支专业素质较高、结构合理的创业团队与业务相适应的科技人才队伍。

企业或项目入驻孵化器申请程序:

- 1.入驻申请。企业或项目团队应向科技孵化公司提交入驻申请书、项目可行性报告或项目孵化计划书、项目技术证明等相关材料。
- 2.初步审查。科技孵化公司对申请入驻的企业或项目进行考察,提出初审意见。
- 3.专家评审。初审合格后,由科技孵化公司组织专家,对申请入驻的企业或项目的项目概况、研发团队、市场前景等内容作综合性评审打分,评审得分超过70分视为合格(满分为100分),评分规定详见细则。
- 4.入驻审定。科技孵化公司根据专家评审意见进行研究审定后,提出入驻企业或项目的计划,报科投公司备案。
- 5.协议签订。科技孵化公司与入驻企业签订场地租赁协议。

东新产城科创园一期7月将投用,10多个高端创新平台落地 滨海新区凝心聚力打造高能级科创平台

本报讯(通讯员 叶磊 记者 林瑞蓉)高低错落的4幢楼体,覆盖流线性的立面装饰,科技感扑面而来……6月9日上午,记者在东新产城科创园一期项目现场看到,包括华为创新中心在内的各功能展厅正在加紧施工,同时针对联合验收中发现问题进行集中整改,预计7月份将正式投用。此前,该项目提前4个月通过工程联合验收,并完成部分楼栋精装修及办公区域分配布局。

东新产城科创园位于滨海新区,是环大罗山科创走廊重点区块“龙头引擎”项目之一。其中科创园一期工程被列入温州唯一的信息与科技服务领域省级服务业重大项目,总用地面积4.46公顷,总建筑面积约10.1万平方米,总投资额6.2亿元。科创园一期围绕国家自主创新示范区“瑞安园”、环大罗山科创走廊瑞安科技城建设,联动瑞安市智能汽车关键零部件“万亩千亿”新产业平台创建,立足创新链与产业链深度融合的功能定位,4幢大楼分别布局规划中国(瑞安)智能网联汽车谷、高端人



才创新港、院士楼、综合展示服务中心,将集聚谷宇院士等一批高端人才和智能传感谷项目、工程师协同创新中心、先进成形技术与装备重点实验室、华为创新中心等一批平台项目,打造温州南部创新策源地和人才集聚地。

该项目也是滨海新区“百亿庆百年”献礼建党百年项目。该项目负责人表示,目前项目正加大力度,倒排时间表,力争赶在“七一”重大节点开园。

同时,滨海新区以东新科技城及周边

环境整治提升作为阶段性工作突破点,全面提速37个在建工程,助力打造瑞安科创高地。东新路改造提升工程目前正在进行侧石安装和底层沥青铺设,确保6月底主干道通车;全域推进东新科技城绿化彩化,着力提升城市形象,今年已完成凤锦路西侧堆坡绿化(科创园入口口袋公园)、科创文化走廊和凤锦路、文华路、镇府路道路绿化提升,力争6月底前完成东新路东侧地块和瑞枫快速道北侧地块绿化提升,7月开工安心公寓周边绿化工程。



南滨反诈宣传进园区

本报讯(记者 苏梦璐)6月9日上午,南滨街道联合市人社局、司法局、普法办,在街道轻工园区开展2021年“尊法守法·携手筑梦”联合普法宣传暨“反诈”进园区活动,进一步加强社会治安防控体系建设,预防和减少电信网络诈骗的发生,提高辖区企业员工识骗、防骗的能力。

活动现场,街道工作人员结合发生在南滨街道的电信诈骗案件事例,向企业员工讲解冒充“公检法”、网购退款等常见诈骗手段,宣传预防电信网络诈骗相关知识,以企业员工身边的例子做警示,提醒企业员工在日常工作、生活中提高警惕,对微信红包、集赞领钱、刷单、网络投资理财、信用贷款等信息,做到不听、不信、不转账,让犯罪分子无机可乘。

同时,街道工作人员在活动现场分发防范电信诈骗手册,鼓励企业员工继

续学习防范电信诈骗知识,积极参与防范电信诈骗宣传活动,以点带面,筑牢企业防范电信诈骗“防火墙”。

当天,工作人员发放宣传彩页450多份、宣传手册370多份,有效提高了企业员工对电信诈骗手段的知晓率,增强了企业员工对电信诈骗的防范意识,为构建和谐“平安南滨”筑牢基础。

